



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Последние известия

Горячая линия

Президент РФ Борис Ельцин подписал Указ о Большом театре. Главный смысл этого документа - переход Большого театра на контрактную систему. Ожидается также решение правительства по проблеме Большого театра.

Клуб журналистов, специализирующийся на сельскохозяйственной тематике, создан во время проходившего в Петербурге семинара журналистов-аграрников в рамках третьей Всемирной ярмарки «Российский фермер». Учредители Клуба обратились с просьбой об информационной поддержке к министру сельского хозяйства и продовольствия РФ Виктору Хлестуну, президенту Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России Владимиру Башмачникову и президенту акционерного общества «Всемирная ярмарка. Российский фермер» Михаилу Злыдину.

85 процентов москвичей и 60 процентов петербуржцев читают не менее одной статьи в ежедневных периодических изданиях в неделю. Это показал исследование аудиторией средств массовой информации в России, проведенное французской компанией «Медиа-метри интернациональ» среди 2100 жителей двух российских городов. Оказалось, что в Москве падает спрос на периодические издания, и только у «Московского комсомольца» и «Труд» растет число читателей. За последний год незначительно снизилось количество телеканалов «Останкино» и РТВ.

Вчера в Каире открылся один из крупнейших в истории Объединенных Наций форум-Международная конференция ООН по вопросам народонаселения и развития. В нем принимают участие представители более 160 государств и 1200 неправительственных организаций всех континентов.

Под проливным дождем в Лаврушинском переулке состоялось торжественное открытие реконструкции знаменитой Третьяковской галереи и начала монтажа ее постоянной экспозиции, на котором присутствовал президент России Борис Ельцин.

Санкции против Югославии должны быть сняты. И чем быстрее это произойдет, тем лучше», - заявил в эксклюзивном интервью, которое публикует сегодня белградская газета «Политика», лидер партии «Демократический выбор России» Егор Гайдар, находившийся в Белграде по приглашению местной демократической партии.

17-летние Адриан Гатри и Симон Роберто из племени аборигонов острова Принца Уэльского в штате Аляска, обвиненные в ограблении и жестоком избиении шофера, приговорены к... изгнанию на необитаемые острова на срок 12 и 18 месяцев. Такой вердикт вынесли старейшины племени, которым верховный суд штата впервые передал дело на рассмотрение.

Только что подписанный в Москве протокол о государственной российско-китайской границе в западной ее части «определяет этот участок границы на 95 процентов», заявил сегодня министр иностранных дел КНР Цянь Цзюнь, отвечая на вопросы журналистов в пресс-центре МИД РФ. Таким образом, по его мнению, «вопрос относительно этой части границы уже снят».

По сообщениям РИА «Новости», информация получена по каналам связи компьютерной «Информсвязь Черноземья».

Воронежская высшая школа предпринимателей

основанная в 1991 году как негосударственное высшее учебное заведение, приглашает всех лиц, имеющих среднее образование, поступить на первый курс дневного отделения для обучения по специальности 521500 «Бакалавр менеджмента». С 1994 года в ВШП открывается заочное отделение для лиц с высшим и средним специальным образованием. Обучение платное. Воронежская высшая школа предпринимателей имеет лицензию Государственного Комитета Российской Федерации по высшему образованию и входит в число пятнадцати лучших школ бизнеса России (приложение к газете «Известия» - «Финансовые известия», № 7 от 10-16 декабря 1992 г.). Наш адрес: г. Воронеж, пр. Революции, 1. Тел. 56-17-26.

Погода

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без осадков, ветер восточный, 5-10 м/с, температура 18-23 градуса. В Воронеже - без осадков, температура 19-21 градус, атмосферное давление существенно меняться не будет. 7-8 сентября - переменная облачность, 7-го днем и 8-го ночью местами небольшие кратковременные дожди; ветер западный, 4-9 м/с, температура ночью 7-12, днем 17-22 градуса.

В понедельник у Ковалёва

Ограниченность во времени, видимо, не позволила в пятницу, 4-го сентября, в областной администрации поделить на планерке своими впечатлениями о поездке в Германию в составе российской делегации на церемонии выезда наших войск. Событие это поистине исторического значения, и быть его свидетелем - высокая честь. Жаль только, что торжество это подпорчено было вольным, мягко говоря, поведением нашего Президента, которое мы видели на экранах телевизоров. Даже проправительственные «Известия» назвали эту ситуацию «карикатурным приложением» к событию.

А на планерке речь шла о делах отнюдь не исторических, а самых что ни на есть житейских. А.А.Ковалев сообщил, что истрачен последний миллиард рублей из областной казны. Он пошел на нужды профтехучилищ, общественного транспорта, службы скорой помощи. Поставлена задача во что бы то ни стало выколотить у Москвы причитающиеся области 28 млрд. рублей.

Группу поднятых на планерке вопросов можно объединить одной темой - подготовка Воронежа и области к зиме. В областной фонд закупается для населения 100 тысяч тонн зерна, тысяча тонн сахара, необходимо количество подсолнечного масла. Закупки эти осуществляются по минимальным оптовым ценам, и, надо полагать, воронежцы не будут особо ущемлены розничными ценами на эти продукты. Значительную часть хлеба, выращенного крестьянами, государство, как уже упоминалось в «Коммуне», отказалось приобрести. Реализовать его пока некуда. Довольно от себя, что эта проблема не только воронежская, но и других регионов России. На этом фоне более чем странно прозвучало вчера сообщение российского радио о том, что правительство намерено в этом году закупить за границей 6 млн. тонн зерна. Похоже, кому-то там, наверху, очень и очень хочется довести до окончательного разорения

российское деревню. Но вернемся к планерке. Александр Яковлевич выразил озабоченность подготовкой к зиме коммунального хозяйства, ведомственных площадок, парков; обратил внимание на необходимость завершения строительства автомагистрали, связывающей Левобережье Воронежа с Задонским шоссе через Северный мостовой переход, что в какой-то мере регулирует транспортные потоки города.

Были заслушаны отчеты председателей областных комитетов по образованию С.А.Рогачева, науке и высшей школе В.В.Михайловского о проделанной работе к началу учебного года. Учебные заведения в основном успешно подготовились и приступили к занятиям. Одна из нерешенных проблем - обеспечение учителей сельских школ углем. Деньги требуются здесь немалые, и А.А.Ковалев предложил собрать глав районных и городских администраций, чтобы вместе решить этот вопрос. Требуется оказать материальную помощь техникумам и профучилищам, школам, интернатам. И тут нужны немалые средства, которые необходимо изыскивать, чем и заняты сейчас в областной администрации.

Приступила к занятиям и высшая школа. Подготовлены постановления главы администрации области об увеличении количества стипендиатов из числа студентов и аспирантов вузов, будет оказана социальная поддержка особо нуждающимся студентам. Ковалев попросил вывить народнохозяйственную потребность в тех или иных специальностях, дабы будущие выпускники вузов знали, где приложить свои силы. Он высказал необходимость разораться с тем, как функционируют студенческие профкомы, общежития, как поставлено студенческое питание.

В планах также были поставлены и другие вопросы.

В. КОРДОВ.

Публикация в «КОММУНЕ»:

совершенно официально

Как уже знают наши читатели, Воронежская областная Дума определила, что публикация в «Коммуне» нормативных правовых актов органов государственной власти - как самой Думы, так и администрации области - считается официальной и служит основанием для исполнения этих документов в законную силу. Реализуя предоставленное ей право, «Коммуна» помещает сегодня на третьей странице закон «О статусе депутата Воронежской областной Думы».

Заглавие «Коммуна» выходит на шести страницах, две из которых займет первый выпуск «Официальной вестника администрации Воронежской области» с важнейшими постановлениями областной администрации.

Хотелось бы добавить, что публикация официальных документов будет осуществляться, согласно постановлению Думы, на условиях возмещения редакции «на договорной основе из бюджета области издательско-полиграфических затрат». Это позволит увеличить количество страниц в «Коммуне» и не занимать в ней площадь, отдаваемую под традиционные газетные материалы.

Как готовимся к зиме

Подарок - итальянский, ложка дёгтя - наша

Вырвать добром раньше пришлось теплотрассу от улицы Ленина до шинной фабрики «Сударушка» и детского сада, построенного в России итальянцами, - с должностями на дне железобетонными лопатками и газовыми трубами - сегодня являет признаки жизни: в разных местах уздубления, пролежавшего бывший старинный парк дворянской усадьбы Чертоковых, ныне заброшенного и обмываемого, работают сварщики Российского монтажного управления.

Один из главных будущих потребителей газа, а следовательно, и тепла - шинная фабрика, уже много месяцев находящаяся в состоянии экономической прострации, строительством трассы финансировать не в силах. Как сообщил корреспонденту мэра города И. М. Иванова для завершения прокладки теплотрассы нечто вроде бы должно «обломиться» городу из областного бюджета. Во всяком случае, присутствовавший 22 июля в России на торжествах по случаю сдачи нашими друзьями из солнечной Италии игровых площадок всемирно известного детсада «Улыбка» заместитель главы администрации области по строительству В.М.Бутырин, войдя в бестоварное положение росоосчанцев, пообещал похлопотать о выделении городу из областного бюджета 80 миллионов рублей, чтобы довести до ума теплотрассу. Не эти ли деньги сейчас «осваивают» монтажники РМУ и строители СМУ-5 АО «Трест «При-

Погода и посевы

Первая половина августа выдалась теплой. Средняя температура воздуха превысила норму на 2-6 градусов и составила 21-25 градусов. Довольно часто минимальная температура воздуха достигала 30-35 градусов. Вторая половина месяца выдалась прохладной; средняя температура воздуха была ниже на 2-7 градусов и находилась в пределах 12-18 градусов. В самые холодные ночи температура понижалась в воздухе до 4-9, на поверхности почвы - 2-3 градусов тепла. Средняя за месяц температура воздуха составила 18 градусов, что ниже нормы на 1 градус.

Дожди ливневого характера часто выпадали лишь во второй декаде месяца. На большей части территории области осадков за месяц выпало 58,94 миллиметра, или 100-160 процентов месячной нормы. Местами в восточных и центральных районах осадков выпало меньше - 38-49 миллиметров, или около 80 процентов месячной нормы. Меньше всего осадков выпало на крайнем северо-западе области - около 40 процентов.

В первой половине августа хозяйства области приступили к массовой уборке зерновых и зерно-

Со оценкой «отлично»

Успешно справились с уборкой зерновых в товариществе «Родина Платицкого» Таловского района. С каждого из 1760 гектаров взяли по 30 центнеров полновесных семян. Лидером с намолотом около семи тысяч центнеров вышел комбайнер Е.Федосов. Немного уступили ему С. Голлов, А. Чернухов, В. Юдин и П. Буздальин. А на косовице отличился А. Анучин, Н. Малахов, И. Копейкин, по 160 гектаров уложенного в валки хлеба.

Практически завершена подготовка почвы под озимых. В хорошем темпорите ведется и пахота зяблевого клина.

Рекорд со знаком минус

Коллектив животноводов акционерного общества «Рассвет» Эртильского района с надром в 4,4 килограмма молока от коровы просто занимает последнюю строчку в районной сводке. Ныне он побил все местные рекорды. Судите сами: по сравнению с этим же периодом прошлого года этот показатель снизился аж на 5,5 килограмма.

Такого «рекорда», как отмечает местная газета «Грудная слава», не было за всю историю существования хозяйства.

В. ЗАХАРОВ.



Эти снимки вешатный фотокорреспондент В. Малорой сделал в Каширском районе. Крупным планом снят механизатор колхоза «40 лет Октября» Николай Бацев.



В. ЗАХАРОВ.

Всегда на этом месте рисует А. Бавыкин

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

кирпича... Работавших негусто 4-5 человек, женщина штукатурит стену. Мастер строящейся котельной Николай Бацура и бригадир киповцев в Воронежском монтажном управлении Георгий Пухов сверяются со схемами. Слышится речь, понятная только специалистам: - Расход пара? - Давление? - Начиняется? аппаратурой и комната центрального пульту управления. - Видите? Все четыре котла установлены, - рассказывает Николай Владимирович. - Три паровых котла, один из которых будет работать на подсолнечной лузге, и водогрейный. Что остается? Остается обмуровать, футеровка, наладка. Что можем - делаем собственными силами: штукатурим, вставляем двойные оконные рамы, краем же будем. Но многого сами не можем - нужны специалисты. Требуется, скажем, сделать ГРУ газораспределительную установку. У Левченко из «Газспецстрой» заповедь одна: деньги вперед! Проплатили газспецам 3 миллиона - они работали, кончили деньги - ушли. Я их, конечно, не виню, поскольку по закону они правы. Все упирается в деньги! По самым минимальным расчетам, для завершения монтажа, наладки оборудования и киповского хозяйства нам требуется 117 миллионов рублей. А где их взять? - Неужто переработчики, слывшие своими сверхприбыльями, так оскудели? - Здание котельной построили на средства завода. Котлы, газовые трубы и все оборудование тоже приобрели за собственный счет. Сегодня предприятие в финансовом провале и, как и все, - в тисках неплатежей. Для закупки сырья за пределами области брали банковские кредиты под жуткий процент - 213. Их надо погашать, а завод остановлен на межсезонный капитальный ремонт... А что же потенциальные дольщики котельной АО «Завод растительных масел «Росоосчанский», наравне с ним жаждущие подключения газа? Мастер строящейся котельной насчитал их немало: «Сударушка», Дом культуры (Дом народного творчества), сооружаемые банк «Якиманка» с аптекой, кинотеатр «Маяк», школа № 1, детский сад «Улыбка», медалицище... По словам Бацуры, Радомир Бронштейн - инженер из ПО ЖХХ - уже принесил техусловия на подключение к котельной четырех многоквартирных домов по улице Октябрьской - на случай, если до начала отопительного сезона не пустят новый «котелок» в котельной

А. КОРОТЧЕНКО, журналист.

Компьютер сразу бросается в глаза в кабинете главного инженера Ольховатского сахарокбината.

- Не отстаете от моды? - допытываюсь у Коваленко.
- Конечно, - соглашается Юрий Алексеевич и признается, что еще такой же «телеящик», установлен в лаборатории. «Голова» машина поможет точнее контролировать все технологические процессы и управлять ими. Слаженнее будут работать люди - быть и сахарному приварку.

Компьютер для сахаровара

Репортаж

Беседем с главным инженером в самый канун нового сезона переработки свеклы. Круг вопросов очерчен завтрашними заботами.

- Ремонт оборудования уже завершается, трубы, аппараты прокачиваем холодной водой - с первого сентября можно разжигать котлы.
- Бетонированной стеной опоясаны два здания. Первое можно безбоязненно стукнуть 160 лет. С легкой руки дворянина А.Д.Чертова - в истории Отечества он более известен как ученый, - и при участии его крепостного Е.М.Чехова, чью фамилию прославил тагарский внук Антон Павлович, при участии других мастеровитых мужиков в Ольховатке задумано, заделано сахароварение - в России по сучу второе. Ставили заводы основательно, поскольку от той поры сохранились и служат фундаментом.

В Ольховатке за последнее время изношенное оборудование изрядно переработали, но нынче текущим ремонтом Коваленко не доволен.

- Нищета задолбала, - грубовато, но откровенно объяснил Юрий Алексеевич. - Мы кругом в долгах, а нам задолжали еще больше. А тут еще разорение Хохольского сахарозавода всех встряхнуло. Вроде и сводим концы с концами, но жизнь непредсказуема.
- Все же мало того, что по винтику перебрали агрегаты, собрали новую свеклоложку, ликвидировали слабые места, где часто были поломки и зазоры, котел для ТЭЦ купили. Жаль, установить не удалось - денег на монтаж не нашлось. Зато заменили другой агрегат, название и важность которого понятны лишь сахаровару. Расспрашиваю:

- Можно предполагать, что ольховатский сахар по сладости не уступит завозному, заводскому?

- Вполне. Местный наш потребитель не разобравшись, что почему.

Собеседник без улыбки посылал в то, как оценивают порой качество продукта, «по секрету» сообщая, что если из нашего сахара самогон гонят один к одному, из заграничного выход намного ниже. А на одном из консервных заводов подслалили компоты залежалым импортным сахаром. Банки взорвались.

- Назрел сахар натуральный, добавок никаких нет, - подытоживает инженер.
- Позвоню ему на слово. Пока сахар - на корню. А отношения свекловодов и сахароваров не всегда гладки. Мои собеседники утверждают обратное, что расчет продукции - 30 процентов - переработки, а 70 - тем, кто растит корешки, - успокоили давние споры. Все заинтересованы нынче в выходе конечного продукта. Потому работать стали согласованнее.
- Важет руки теперь поставка свеклы. Комбинат имеет помимо своего еще пять свеклопунктов на железной дороге. Но цены за перевозку таковы, что бурлак становится золотым. Были нужны больше полагаться на собственный автомобильный транспорт. Закрывают свеклопункт в России. Правда, же-

лезнодорожники обещают снизить тарифы.

Зная о том, что специалисты комбината, в том числе и главный инженер, гостили по заграничным, допытываюсь, чем полезны были поездки.

- У китайцев перенимаем их опыт переработки жома. Они его в ямах не хранят - сушат, получается в гранулах прекрасный корм. Япония забирает подчистую...
- Юрий Алексеевич показывает пакет с палочками-карандашами, схожими с гранулами травяной муки. - Купили в Китае оборудование, гранулятор и установили. Будем запускать. А вот сушильный барабан долго вели на железнодорожники. Попозже поставим. Пригнали расфасовочные автоматы. Выпускаем теперь пакетики рафинада «Дорожного» в крапчатой упаковке. Побывали после в Германии, позавидовали техническому оснащению. Зло взяло: что, так жить что ли не можем? Головы, руки ведь не хуже?...
- Потому и компьютером обзавелись?
- Коваленко не ответил на мой вопрос. Завонил аппарат, телефонный собеседник вернул инженера в круг текущих хлопот. Пора и журналисту честь знать...

П.ЧАЛЫЙ, собственный корреспондент «Коммуны»

Хочу все знать

Подборка материалов сделана на основе компьютерной системы Консультант-Бухгалтер - совместного продукта общероссийской сети распространения правовой информации Консультант Плос и АКДИ «Экономика и жизнь».

Хочу все знать

Вопрос: Просим дать разъяснение о порядке исчисления среднего заработка в 1994 г. в условиях работы по сокращенному графику.

Ответ: При расчете среднего заработка в 1994 г. следует руководствоваться Положением N 8 от 21.01.94 «Порядок исчисления среднего заработка в 1994 г.», в данном документе особенностей расчета среднего заработка при сокращении продолжительности рабочего времени не предусмотрены, следовательно, расчет будет производиться на общих основаниях в соответствии с вышеназванным положением.

Вопрос: По какой ставке облагается прибыль, полученная при реализации товара, закупленного за счет перечисляемых будущим покупателям денежных средств в форме предоплаты (аванса)? Является ли данная деятельность посреднической или это купля-продажа?

Ответ: Согласно п. 12 Инструкции ГНС РФ от 06.03.92 N 4 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций» к посредническим операциям и сделкам относится деятельность предприятий, выступающих в роли комиссионера или поверенного в договоре комиссии или поручения. При этом в соответствии с действующим законодательством по договору комиссии комиссионер обязан по поручению комитента (лица) по поручению которого совершается сделка) совершить одну или несколько сделок от своего имени за счет комитента за вознаграждение. Таким образом, деятельность предприятия по реализации товара, закупленного за счет перечисляемых денежных средств в форме предоплаты (аванса), не является посреднической.

С 1 января 1994 года при налогообложении прибыли не учитывается, является ли деятельность предприятия посреднической или между предприятиями был заключен договор купли-продажи, ставка налога на прибыль для всех предприятий и организаций, зачисляемого в республиканский бюджет РФ установлена в размере 13 %, а в бюджеты субъектов РФ - не более 25 %.

Местные органы власти могут установить другую ставку налога на прибыль для посреднических операций.

Вопрос: Мы направляем работников в загранкомандировку сроком до 60 дней, но бывает и сверх того. Как оформляются командировки в обоих случаях и как производится оплата (по каким документам)?

Ответ: Общий порядок оформления командировки установлен совместной Инструкцией МФ СССР и Госкомтруда СССР от 07.04.88 N 62 «О служебных командировках в пределах СССР». Так, направление работников предприятий в командировку производится приказом и выдается командировочное удостоверение по установленной форме. Далее работнику перед отъездом в командировку выдается денежный аванс в пределах сумм, причитающихся на оплату проезда, расходов по найму жилого помещения и суточных. В течение 3 дней по возвращении из командировки работник обязан представить авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах. К авансовому отчету прилагаются командировочное удостоверение, оформленное в установленном порядке, документы о найме жилого помещения и фактических расходах по проезду. Возмещению подлежат расходы по найму жилого помещения и проезду к месту командировки и обратно к месту постоянной работы, а также выплачиваются суточные.

Плата суточных при загранкомандировках в обоих указанных Вами случаях производится по нормам, установленным Постановлением СМ РФ от 01.12.93 N 1261 «О размере и порядке выплаты суточных при краткосрочных командировках на территории иностранных государств». В пункте 5 Постановления говорится о том, что в случае пребывания работника в краткосрочной командировке за границей более 60 дней выплата суточных, начиная с 61 дня, производится в размере, установленных для работников заграничных предприятий РФ при командировках в пределах государства, где находится заграничное предприятие. Размеры же суточных для обоих случаев приведены в Приложении N 1 к этому Постановлению.

Вопрос: Какие документы необходимо иметь для оформления и включения в затраты расходов по загранкомандировке (мы имеем официальные приглашения фирм, оформленные авансовый отчет, отчет о командировке)? Обязательны ли иметь договор инвентаризации, если командировочный аванс не заключен, будет ли загранкомандировка считаться действительной?

Ответ: В вашем случае, т.е. когда командировка связана с производственной деятельностью, достаточно будет специального приглашения фирмы. Даже если контракт не будет заключен, все равно загранкомандировка является действительной, если она правильно оформлена.

Для оформления необходимо иметь:

- внутренний приказ директора о направлении в командировку;
- авансовый отчет с приложением документально подтвержденных расходов;
- утвержденный директором отчет о командировке, закрытое командировочное удостоверение.

Дополнительную информацию вы можете получить в Информационной компании «Информсвязь-Черноземье».
Тел.: 55-54-67, 56-04-35.

Актуальный вопрос

Дети, кому вы нужны?

Мы уже сообщали, что за два непростых года в городе Воронеж и по всей области задумано, переоборудовано, построено, сдано в аренду более пятидесяти ведомственных детских дошкольных учреждений. Этот негативный процесс, к сожалению, продолжается. Особо неблагоприятная обстановка в акционерных обществах «Работница», «Воронежтрикотаж», «Воронежсельмаш», «Воронежэнергия», «Воронежский станкозавод», на ряде предприятий радиоэлектронного и химического комплексов, на селе и в других отраслях. В областном центре 65 тысяч детей от трех

до семи лет, и 20 тысяч из них не могут пребывать в яслях и детсадах. Причины предостаточно: дороговизна, закрытие, длинные переезды. Многие родители живут за чертой бедности.

Об этом с болью в сердце рассказал участникам общественно-политического форума области заместитель председателя облсовета А.М.Назарьев. Проблема та же: предприятия и организации из-за недостатка средств не могут содержать дошкольников на своем балансе, а государственный бюджет тоже тратит по всем швам. Куда детикам податься, в какие

двери родителям стучаться? В одном месте детсад превратился в склад, в другом - в коммерческий офис, в третьем - как-то торговая точка...

Вакансия в Ленинском и Советском районах Воронежа. Профсоюзные комитеты ведомственных предприятий принимают отчаянные попытки спасти детсады, но пока, к сожалению, безрезультатно.

Кстати, областная администрация тоже делает шаги: отчаянные попытки прекратят этот губительный для будущего процесс. За последние четыре года принято несколько постановлений, в которых категорически «запрещается закрывать детские дошкольные учреждения», «не допускать изменения служебного назначения», «использовать помещения детсадов и яслей только в тех целях, для которых они предназначены», и так далее и тому подобное. Однако эти строгие предписания не выполняются, как, впрочем, и многие указы с постановлением, исходящими аж из Кремля. Милые дети, кому же вы в конечном счете нужны? Кроме, разумеется, родителей.

«запрещается закрывать детские дошкольные учреждения», «не допускать изменения служебного назначения», «использовать помещения детсадов и яслей только в тех целях, для которых они предназначены», и так далее и тому подобное. Однако эти строгие предписания не выполняются, как, впрочем, и многие указы с постановлением, исходящими аж из Кремля. Милые дети, кому же вы в конечном счете нужны? Кроме, разумеется, родителей.

Областной общественно-политический форум («Круглый стол»), в котором в качестве главной обсуждалась эта проблема, само собой, понятно, не может принять никаких мер к улучшению обстановки, но может, и это главное его назначение, выработать предложения и рекомендации для областных и городских руководителей органов. Вот что советуют участники форума:

- сформировать уточненные реестры всех детских дошкольных учреждений области, определить потребность в них по каждому микрорайону, чтобы трудиться могли определить своих детей на воспитание по месту жительства независимо от ведомственной принадлежности;
- обозначить перечень дошкольных учреждений, не подлежащих перепрофилированию;
- выработать концепцию сохранения и нормального функционирования ведомственных детских дошкольных учреждений в городах и сельских населенных пунктах, в которой определить очередность перешасти этих объектов в ведение местных органов исполнительной власти, найти источники финансирования.
- Эти и другие советы и предложения адресованы областной администрации и областной Думе для детального рассмотрения. Все правильно. Ведь если дети - наше будущее, то нельзя не проявлять о них особой заботы.

Ю.СМОРОДИНОВ.

К 50-летию Великой Победы: помни, веруй, гордись

Не молчи, солдат

По страницам районных газет

Петровская шивья в Рамоны?

6,5 миллиона рублей из внебюджетного областного фонда выделила Воронежская областная администрация по ходатайству комитета по делам молодежи при районной администрации на сооружение памятника, посвященного трехсотлетию российского военно-морского флота. Деньги уже поступили на счет районной администрации.

Так что недалеко тот день, когда макет петровской шивья, малого военного корабля, из тех, которые строились триста лет назад на рамоновых корабельных верфях, выполненный из металла, отдаст якорь на своей вечной стоянке на центральной площади поселка.

Таким образом, будет увековечена роль Рамоны как колыбели российского военного флота.

«ГОЛОС РАМОНЫ».

ОБЩЕЕ ЕСТЬ, НО...

Выпускник второй городской средней школы Павел Бороздин в нынешнем году окончил факультет прикладной математики Воронежского университета.

В том, что у нас специалисты с высоким образованием не находят работу, и есть то общее со странами рыночной экономики...

«СЕМИЛУКСКАЯ ЖИЗНЬ».

21 июня 1941 года заместитель полковника Говоров заступил на сучное дежурство по артиллерии.

Ночью он ни на минуту не сомкнул глаз, а утром следующего дня это обернулось невероятным везением для его подразделения.

Дело вот в чем. Поблизости от дивизиона находился штаб 102-й стрелковой дивизии. Вест о нападении либо провокации (тогда начало войны трактовали по-разному) поступила к ним минутой спустя. Пока уточняли текст официального уведомления, дежурные по штабу, так сказать, на своем уровне предугадали близлежащие войсковые подразделения.

Говоров без промедления поднял дивизион в ружье.

- Сюта поднялась, суматоха - вспоминает Иван Федорович, - подбегает ко мне пара курсантов учебной батареи: «Товарищ замполитрука, в парадке строниться ли как?». Ответить не успел - на орудиний парк начали пикировать вражеские самолеты.

За время налета дивизион не потерял убитыми ни одного человека. Ранено было лишь тринадцать, однако это ничто в сравнении с количеством жертв других подразделений.

Я вот подумал: была бы сразу после нападения мирная жизнь - ходить бы Говорову за проявленную бдительность с правительственной наградой. Однако наступило иное время: поступки такого рода стали делом обыденным.

22 июня дивизион сделал тридцатидвухкилометровый бросок в сторону границы и утром следующего дня вступил в бой.

Впервые же минуты схватки немцы показали себя умелыми войсками. Они сходу захватили одну из пушек. Однако откомандировать с этим не смирились, приказали орудию обить. Вначале немцы со смехом смотрели на диковятых русских, кинувшихся на них чуть ли не с голыми руками. Когда же артиллерия рассредоточилась, умело развернул технику, они осознали свою оплошность. Только было поздно. В долгом тяжелом бою пушка все-таки отбилась.

На третий день войны Ивана Федоровича вызвал начальник штаба полка.

- Вы хорошо проявили себя в боях, Говоров. Мы вам пол-

ностью доверяем. Короче говоря, поступаете теперь в мое распоряжение.

Пулемета у него не было. Только автомат да пистолет и конкретная задача: установить отступающие в беспорядке воинские части. Не дай Бог, кому доведется попасть в поворову довелось. Как же работал?

Приказом. Матом. Прикладом. Пугал трибуналом. А в основном - словом. Встретил отступающую часть, группу, разобрались в чем дело, и если не виновны, сажал на полоторку и сам вез их на передовую.

- Страх-страхом - убежденно говорит он, - а люди были совежливые, понимали, что на карту поставлена защита Родины. Шли на смерть осознанно. Впрочем, в этой должности Говоров пробыл недолго: во время одной из бомбежек он был тяжело ранен.
- Три месяца промаялся по госпиталю и, наконец, в октябре 1941 года выписан в действующую армию.
- К этому времени Воронежский вагоноремонтный завод имени Тельмана завершил работу над восьмицилиндровым бронепоездом «Смерть фашизму».

Говоров получил назначение на должность радиста.

Короткие сборы, и они отправлены на фронт. Первый бой приняли сходу на станции Касморной, что в Курской области.

Прибыли туда глубокой ночью. Опущенные до самого низа стальные латы заглушали шум колес. Прозвучала команда, и резко треснула, засветились трансиррующими нитями ночь. Четырнадцать мощных оневных точек бронепоезда стали тонко и беспрерывно срывать огненные комья.

Да-да. Ошибки нет. Ставка делалась на шумовой эффект, внезапность нападения.

Станем на позицию врага: у русских на этом участке не было основной обороны, начисто отсутствовала артиллерия и... на тебе! Конец света, да и только.

План оправдался сторицей: противник беспорядочно бежал, бросив на произвол судьбы богатейшие трофеи.

Утром - снова бой. Едва вздохнул солнце - налетели вражеские самолеты. Бронепоезд удачно маневрировал от двух пикирующих «Юнкерсов - 88», однако на него фатально двига-

лась громада четырехмоторного бомбардировщика «Дорнье». Вот-вот должно было случиться непоправимое.

Между тем командир бронепоезда никак не мог совладать с приборами артиллерии.

Положено спас батальонный комиссар Шеглов. Учитель по профессии, а в прошлом - артиллерист, воевавший на бронепоезде еще в гражданскую войну, он, как оказалось, мог на глаз точно определить координаты цели.

- Ко-о-ончай мыдышкину фабрику, - молодцеки рванул он ворот гимнастерки, - трубка тридцать два, шкала - три, угол... возвышение... снаряд... огонь!

Это было добро: залп - прямое попадание, залп - прямое попадание!

Короче говоря, бойцы бронепоезда сбили одиннадцать самолетов противника, взяли в плен восьмьдесят летчиков.

После боя с личным составом героического бронепоезда пожелал встретиться маршал Тимошенко.

- У меня есть сорок минут времени, - сказал командующий, - прошу задавать вопросы. Воцарилась неловкая тишина, которую разрывал пулеметчик первой платформы, весельчак и балагур, Круглов: - Почему нам водки дают не сто граммов, а меньше? (лично составу бронепоезда положалось на завтрак, обед, ужин триста граммов водки. На само деле - получалось меньше).
- Командующий усмехнулся, зачерпнул вбрую пригорюшку снега, спелил снежок и подождал старшину бронепоезда. - Ну-ка, братец, замерь диаметр. - Затем бросил снежок праводланговому: «Передай по шेरенге на левый фланг». - Пока передавали комок, снег, естественно, подтаял. Тимошенко замерил еще раз его диаметр и сказал: - Вот так и водка. Пока пройдет по интендантским рукам - идет, а если серьезно - разберись. - Отступая, бронепоезд «Смерть фашизму» прошел с боями через Воронежскую область, Подострогомское, Лиски, Поворинский, на многолюдных станциях, полустанках, глухих перегонах давал от врагу зростные отпоры. - Затем был ад Сталинграда.



Бронепоезд стоял в дозоре близ тракторного завода. Ежедневно от одной трети личного состава выходило из строя. Однако наутро прибывало новое пополнение, и бронепоезд вновь выходил на смертный бой.

Так продолжалось до тех пор, пока он не превратился в искореженный металл, ни к чему не пригодную груду металла.

Оставшихся в живых отдели на отдых, а затем влили в 196-й танково-истребительный полк войск резерва Главного командования. Говорова зачислили на должность замкомандира батареи 85-миллиметровых пушек. Орудия были мощные. Достаточно сказать, что в лоб они пробивали броню немецкого «Тигра», а один снаряд весил шестнадцать килограммов. На выставочной площадке музея Великой Отечественной войны «Арсенал» Воронежа среди военной техники высятся устремленная стволем в небо одна-единственная зенитная пушка. Так вот, Говоров воевал на точно такой же, только приспособленной для стрельбы по наземным целям.

Окидывая взглядом подчиненное хозяйство, Говоров по-таенно думал: «Пусть - фронт, пусть - бой, но не такая же «орловка», как на бронепоезде».

получил на руки 16 тысяч подмемных. Плюс к тому в связи с болезнью матери ему отпущены 10 кг меда, 15 кг муки, а землякстаршина расщедрился и выдал сестрам на выданные отрез материи.

Эх, переслать бы этот перечень в страны освобожденной Европы, вместе со списком погибших полка, перечнем раненых Говорова и его заслуг! Да только нужно ли им это?

А нам? * * *

Начальник ЛОВД на станции Лиски полковник милиции А.В. Петрыкин представил слово ветерану.

Иван Федорович стоял перед личным составом отряда, в который пришел после войны и который затем возглавил.

Металос перед глазами ветерана пламя войны. Как он несколько часов трясся в неравном шоке после первого боя, как агонизировал убитый им в рукопашной схватке враг, как шли «тридцатчетверки» вместе с прицельными пушками в наступление по густо разбросянным нашим раненым, а много выхода не было; как глюпоны умирали под мощным огнем своих же «Илов», как палящею дымилась земля под Ясами, как рули бесконечные укрытия для своих пушек... Говори, Иван Федорович, говори!

Вот он недавно встретился с миллионерами Юго-Восточной магистрали. И начал рассказывать обо всем откровенно и просто, как равным, ибо многие из сидящих прошли через огонь Афганистана, Чернобыль, горячие точки страны, не раз смотрели опасности в глаза.

Его бы речь послушать высоким людям в Москве, а ее слушали сержанты линейного отряда. И была в ней ветеранская обидка, что добитая кровью Победа стала разменной монетой в руках некоторых политиков. Распалась страна, стала заграничной родная Украина, многие ветераны, люди разных национальностей, не могут вписаться в круг очернительства нашего прошлого. Говори, Иван Федорович, не таись.

Это ведь хорошо, что слушают сержанты. Основную ношу войны внесли на своих плечах не генералы. И сейчас на огромном пространстве Юго-Восточной магистрали, перроне вокзала, глухом перегоне, самый главный представитель власти - постовой милиционер.

Говори, солдат, говори!

А. ПОПИКОВ, сотрудник Юго-Восточного УВД на транспорте, майор милиции.

Фото С.КИСЕЛОВА.

ЗАКОН о статусе депутата Воронежской областной Думы

Принят областной Думой 13 июля 1994 года.

Повторно принят областной Думой 24 августа 1994 года.

Настоящий закон определяет права, обязанности и ответственность депутата Воронежской областной Думы, предусматривает основные правовые и социальные гарантии при осуществлении им депутатской деятельности.

ГЛАВА I
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Депутат областной Думы

Депутат областной Думы — избранный народом представитель, уполномоченный осуществлять в областной Думе законодательные и иные полномочия, предусмотренные федеральным и областным законодательством.

Депутат областной Думы не может быть депутатом иных законодательных (представительных) органов государственной власти и органов местного самоуправления.

В своей деятельности депутат руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством, своими убеждениями и предвыборной программой.

Статья 2. Законодательство о статусе депутата

Статус депутата Воронежской областной Думы определяется Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством.

Статья 3. Срок полномочий депутата областной Думы

Срок полномочий депутата областной Думы начинается со дня избрания депутатом и прекращается с момента начала работы (первого заседания) областной Думы нового созыва, за исключением случаев, предусмотренных в статье четвертой настоящего закона.

Полномочия депутата областной Думы не подлежат передаче другому лицу.

Статья 4. Досрочное прекращение полномочий депутата областной Думы

Полномочия депутата областной Думы прекращаются досрочно в случаях:

а) письменного заявления депутата о сложении своих полномочий;

б) утраты депутатом гражданства Российской Федерации;

в) выезда депутата областной Думы на постоянное жительство за пределы области;

г) вступления в законную силу обвинительного приговора суда в отношении лица, являющегося депутатом;

д) признания гражданином, являющегося депутатом, недееспособным решением суда, вступившим в законную силу;

е) объявления гражданина, являющегося депутатом, умершим решением суда, вступившим в законную силу;

ж) смерти депутата;

з) избрания его депутатом иного законодательного (представительного) органа государственной власти или органа местного самоуправления, если в течение месяца со дня избрания от него не поступило письменного заявления о сложении депутатских полномочий;

и) занятия депутатом, работающим на постоянной основе в областной Думе, другой оплачиваемой деятельностью, кроме преподавательской, научной, творческой;

к) досрочного прекращения полномочий областной Думы в случаях, предусмотренных областным законодательством;

л) отъезда депутата.

Вопросы о прекращении полномочий депутата областной Думы решаются на заседании Думы и оформляются постановлением областной Думы.

Полномочия депутатов областной Думы, предусмотренные пунктами «а-з», прекращаются со дня определения постановления об отпуске депутатов от должности депутатом областной Думы.

Полномочия депутатов областной Думы в случае, предусмотренном в пункте «к», прекращаются со дня досрочного прекращения полномочий областной Думы.

Процедура и основания отъезда депутата областной Думы определяются областным законодательством.

Статья 5. Удостоверение и награждение знака депутата областной Думы

Депутат областной Думы имеет депутатское удостоверение, являющееся его основным документом, подтверждающим личность и полномочия депутата, и награжденный знаком «Депутат областной Думы», которым он пользуется в течение срока своих полномочий. Удостоверение депутата областной Думы является обязательным документом, дающим право беспрепятственного прохода во все органы государственной власти и органы местного самоуправления, на все предприятия и во все учреждения и организации, расположенные на

территории области и не имеющие секретного режима. Положение об удостоверении и награждении знаке депутата областной Думы, их образцы и описание утверждаются областной Думой.

Статья 6. Условия и формы осуществления депутатом областной Думы депутатской деятельности

Депутат областной Думы осуществляет свои полномочия как на постоянной профессиональной основе, так и без отрыва от основной производственной или служебной деятельности.

Депутат областной Думы, работающий на постоянной оплачиваемой основе, не может находиться на государственной или муниципальной службе в органах власти и управления, не может заниматься предпринимательской деятельностью, выполнять работу по совместительству, кроме научной, преподавательской и творческой деятельности.

Статья 7. Формы депутатской деятельности

Формами депутатской деятельности областной Думы являются:

— участие в заседаниях областной Думы;

— участие в работе постоянных и временных комиссий, создаваемых Думой;

— участие в работе депутатских групп, клубов и фракций;

— участие в выполнении поручений областной Думы и ее органов;

— работа с избирателями;

— обращение с депутатским запросом.

Депутатская деятельность может осуществляться в иных формах, предусмотренных федеральным и областным законодательством.

Статья 8. Взаимоотношения депутата с избирателями

Депутат областной Думы поддерживает связь с избирателями своего округа, отвечает перед ними и им подотчетен.

Депутат областной Думы информирует избирателей о своей деятельности во время встреч с ними, а также через средства массовой информации.

Депутат областной Думы обязан по обеспечению интересов своих избирателей, защиты их чести и достоинства: ведут прием граждан, рассматривают поступления от них предложений, заявления и жалобы, способствуют в пределах своих полномочий правильному и своевременному решению содержащихся в них вопросов и при необходимости вносят предложения в соответствующие органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения.

Депутат для осуществления депутатской деятельности в своем избирательном округе предоставляет не менее трех рабочих дней ежемесячно в порядке, установленном регламентом Думы.

Депутат областной Думы в его избирательном округе руководителем исполнительного органа местного самоуправления предоставляет помещение для проведения приема граждан, встреч с избирателями.

Для осуществления депутатских полномочий депутат вправе пользоваться средствами связи, оргтехникой, помещением органа местного самоуправления (администрации района).

Депутат, работающий в Думе на постоянной основе, для осуществления своей деятельности имеет право вызова служебного автотранспорта, находящегося на балансе областной Думы.

Главы администрации в пределах своих полномочий несут персональную ответственность за создание условий для нормальной деятельности депутатов Воронежской областной Думы и их помощников.

Статья 9. Депутатская этика

Депутат областной Думы обязан соблюдать правила депутатской этики, утвержденные областной Думой. В случае нарушения указанных правил, вопрос о поведении депутата по поручению областной Думы рассматривается соответствующей комиссией. Ответственность за нарушение депутатской этики устанавливается регламентом.

Статья 10. Сведения о доходах и об изменениях имущественного положения депутата областной Думы

Депутат областной Думы в установленном порядке представляет в налоговые органы декларацию о доходах и сведения об изменениях своего имущественного положения одновременно с представлением их в областную Думу.

Информация о нарушениях, выявленных в результате проверки налоговыми органами, подлежит опубликованию в областных средствах массовой информации.

ГЛАВА 2
ПРАВА, ОБЯЗАННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДЕПУТАТА ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Статья 11. Участие депутата в заседаниях областной Думы

Депутат областной Думы обязан участвовать в заседаниях Думы и в работе ее органов.

При невозможности присутствовать на заседании Думы или ее органов по уважительной причине депутат заблаговременно информирует об этом председателя областной Думы или председателя комитета, комиссии областной Думы.

Фамилии депутатов, отсутствующих на заседании Думы с указанием причин отсутствия, могут доводиться до избирателей через средства массовой информации.

Депутат областной Думы одновременно информируется аппаратом Думы о времени созыва и месте проведения заседания Думы и ее органов, о вопросах, вносимых на рассмотрение, а также получает все необходимые материалы по данным вопросам.

Порядок извещения депутатов областной Думы о проведении заседаний Думы и ее органов определяется регламентом областной Думы.

Статья 12. Полномочия депутата на заседаниях Думы

Депутат областной Думы пользуется правом решающего голоса по всем вопросам, рассматриваемым на заседаниях Думы.

Депутат имеет право:

— избирать и быть избранным в органы Думы;

— высказывать мнение по персональному составу создаваемых Думой органов и кандидатов на должности лиц, избираемых, назначаемых или утверждаемых Думой;

— предлагать вопросы для рассмотрения Думы;

— вносить предложения и замечания по повестке дня, по порядку рассмотрения и существу обсуждаемых вопросов;

— ставить вопрос о доверии составу образованных или избранных Думой органов или избранным, назначенным или утвержденным ею должностным лицам;

— в порядке законодательной инициативы вносить проекты правовых (законодательных) и иных актов Думы;

— вносить предложения и замечания, поправки к проектам правовых (законодательных) и иных актов Думы, обсуждаемых на заседаниях Думы;

— приглашать граждан, именные общественные объединения; обращаться с депутатским запросом.

Порядок реализации прав, указанных в настоящей статье, устанавливается регламентом Думы и областным законодательством.

Статья 13. Участие депутата в работе органов Думы

Депутат областной Думы принимает участие в работе органов Думы, вносит предложения, участвует в обсуждении рассматриваемых вопросов и принятии решений.

Депутат областной Думы может принимать участие в работе органов Думы, членом которых он является, вносить предложения, участвовать в обсуждении рассматриваемых вопросов и принятии решений по праву совещательного голоса.

В случае несогласия с решением органа Думы депутат может внести свое предложение в письменной форме в качестве поправки к проектам правовых (законодательных) и иных актов Думы. Поправки, внесенные депутатом, рассматриваются Думой и по ним проводится голосование.

Депутат в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и к должностным лицам, пользуется правом безотлагательного приема их руководителями.

Вмешательство депутатов в хозяйственную деятельность предприятий, учреждений, в процессуальную деятельность органов дознания и следствия, судов и арбитражных судов по находящимся в их производстве делам не допускается.

Статья 14. Право обращения депутата в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и к должностным лицам

Депутат областной Думы по вопросам депутатской деятельности вправе обращаться в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и к должностным лицам, пользуется правом безотлагательного приема их руководителями.

Вмешательство депутатов в хозяйственную деятельность предприятий, учреждений, в процессуальную деятельность органов дознания и следствия, судов и арбитражных судов по находящимся в их производстве делам не допускается.

Статья 15. Право депутата областной Думы на получение и распространение информации

Депутат областной Думы по вопросам, относящимся к компетенции законодательного (представительного) органа власти Воронежской области, либо по вопросам, связанным с его депутатской деятельностью, имеет право запрашивать ин-

формацию у государственных предприятий, учреждений и организаций, а также получать официально распространяемые государственным органами и общественными объединениями документы, другие информационные и справочные материалы.

Депутат областной Думы имеет преимущественное право выступать по вопросам депутатской деятельности в государственных средствах массовой информации.

Материалы, предоставляемые депутатом самостоятельно, по поручению Думы или ее органов, подлежат обязательному опубликованию или распространению через государственные средства массовой информации в срок, согласованный с депутатом, но не позднее семи дней после обращения. Редактирование представленных депутатом материалов без его согласия не допускается.

Статья 16. Депутатский запрос

Депутат областной Думы или группа депутатов имеет право обращаться с запросом к исполнительным органам власти Воронежской области, органам местного самоуправления, руководителям органов государственного управления, предприятий, учреждений, организаций, независимо от организационно-правовой формы по вопросам, входящим в компетенцию областной Думы.

Запрос вносится на заседание областной Думы в письменной форме. Организацию и доставку запроса, должен дать ответ на него в устной (на заседании областной Думы) или в письменной форме в 10-дневный срок, если иное не установлено в запросе.

Запрос, внесенный в письменной форме, и письменный ответ на запрос прилагаются председателю действующим или должностным лицом, к которому обращен запрос, на заседании областной Думы.

Статья 17. Отчет депутата перед избирателями

Депутат областной Думы не реже двух раз в год обязан отчитываться перед избирателями округа о своей работе, о ходе выполнения предвыборной программы.

По требованию избирателей может быть проведен внеочередной отчет депутата. Под требованием о внеочередном отчете необходимо собрать не менее 150 подписей избирателей данного округа.

Статья 18. Содержание депутатского отчета и встреч с избирателями

Депутат областной Думы обеспечивает необходимые условия для проведения отчетов и встреч с избирателями округа. По его просьбе администрации района, поселка, сельсовета или местных органов общественных организаций, администрации предприятий, учреждений, организаций, находящихся в государственной и муниципальной собственности, безвозмездно выделяет помещение, известное гражданам о времени и месте проведения отчета депутата, его встреч с избирателями или членами общественных организаций, направленных по приглашению депутата для участия во встречах своих представителей, оказывающую другую помощь.

Органы государственной власти Воронежской области, государственные средства массовой информации обеспечивают освещение отчетов депутатов.

ГЛАВА 3
ОСНОВНЫЕ ГАРАНТИИ ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 19. неприкосновенность депутатов областной Думы

Депутаты областной Думы обладают депутатской неприкосновенностью в течение всего срока их полномочий.

Депутат на территории области не может быть задержан, арестован, подвергнут обыску, кроме предусмотренных законом случаев задержания на месте преступления. Личный досмотр депутата, его жилища и имущества, досмотр используемых им транспортных средств допускается лишь в предусмотренных законом случаях, когда это необходимо для обеспечения безопасности других людей.

Вопрос о лишении депутата неприкосновенности областной Думы по представлению прокурора области на основании заключения комиссии областной Думы, образуемой для данного случая.

Депутаты областной Думы не могут быть привлечены к ответственности за высказанное мнение, за позицию при голосовании и другие действия, соответствующие статусу депутата, в том числе и по истечении срока полномочий. Данное положение не распространяется на случаи, когда со стороны депутата были допущены публичные оскорбления или клеветы и иные нарушения, ответственность за которые предусмотрена федеральным законодательством.

Статья 20. Порядок получения согласия на лишение депутата областной Думы неприкосновенности

Для получения согласия на лишение депутата областной Думы неприкосновенности (кроме случаев задержания на месте преступления) и ареста и обыска депутата областной Думы прокурор области или вышестоящий прокурор перед возбуждением уголовного дела либо административного производства, предъявлением депутату обвинения, дачей санкции на арест вносит в областную Думу представление.

Дума рассматривает представление не позднее чем в недельный срок со дня получения. При необходимости от прокурора могут быть истребованы дополнительные материалы. В рассмотрении вопроса в Думе вправе участвовать депутат, в отношении которого внесено представление.

О прекращении уголовного дела, а также о вступлении в законную силу приговора суда в отношении депутата органы дознания и следствия либо суд сообщают областной Думе.

Статья 21. Государственное страхование депутата областной Думы

Жизнь и здоровье депутата областной Думы подлежат обязательному государственному страхованию за счет областного бюджета на сумму годового денежного вознаграждения депутата областной Думы, работающего на постоянной основе.

Органы государственного страхования выплачивают страховые суммы в случаях:

а) гибели (смерти) депутата, если гибель (смерть) наступила вследствие телесных повреждений или иного причинения вреда его здоровью в связи с выполнением им депутатских полномочий;

б) причинения депутату в связи с осуществлением им депутатских полномочий увечий или иного повреждения здоровья, как не повлекших стойкой утраты трудоспособности, так и повлекших стойкую утрату трудоспособности.

Статья 22. Компенсация причиненного депутату областной Думы увечья или иного повреждения здоровья, повлекшего стойкую утрату трудоспособности

В случае причинения депутату областной Думы увечья или иного повреждения здоровья, исключая другие нарушения, ему на период нетрудоспособности ежемесячно выплачивается компенсация в размере между ежемесячным денежным вознаграждением на момент выплаты компенсации и назначенной пенсией без зачета выплат страховых сумм по государственному страхованию.

Статья 23. Освобождение депутата от выполнения воинских обязанностей

Депутат областной Думы имеет право на отсрочку от призыва на действительную военную службу на срок депутатских полномочий в соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе».

Статья 24. Освобождение депутата от выполнения производственных или служебных обязанностей на время осуществления депутатской деятельности в Думе или ее органах

Депутат областной Думы освобождается от выполнения производственных или служебных обязанностей по месту осуществления депутатской деятельности в Думе и ее органах на срок депутатских полномочий, если депутат в период осуществления депутатской деятельности в Думе или ее органах исполняет трудовые обязанности в Думе и ее органах на постоянной основе, дополнительным отпуском продолжительностью 12 рабочих дней может предоставляться с согласия администрации предприятия, учреждения, организации, с которыми депутат состоит в трудовых правоотношениях. Оплата дополнительного отпуска в этом случае производится за счет средств областного бюджета.

Статья 25. Обеспечение материально-финансовых условий для осуществления депутатом его полномочий

Депутату областной Думы, работающему в Думе на постоянной основе, выплачивается заработная плата в размере, установленном Думой.

Депутату областной Думы ежемесячно возмещаются расходы, связанные с осуществлением депутатской деятельности, в сумме трех минимальных размеров оплаты труда. Кроме того, возмещению подлежат расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства депутата (суточные), оплата найма жилого помещения.

Порядок и размер возмещенных расходов, связанных с депутатской деятельностью, устанавливается областной Думой.

Статья 26. Отпуск депутатам

Депутату областной Думы, работающему в Думе на постоянной основе, предоставляется ежегодный оплачиваемый 36 рабочих дней.

Депутатом областной Думы, не работающим в Думе на постоянной основе, дополнительный отпуск продолжительностью 12 рабочих дней может предоставляться с согласия администрации предприятия, учреждения, организации, с которыми депутат состоит в трудовых правоотношениях. Оплата дополнительного отпуска в этом случае производится за счет средств областного бюджета.

Статья 27. Обеспечение материально-финансовых условий для осуществления депутатом его полномочий

Депутату областной Думы, работающему в Думе на постоянной основе, выплачивается заработная плата в размере, установленном Думой.

Депутату областной Думы ежемесячно возмещаются расходы, связанные с осуществлением депутатской деятельности, в сумме трех минимальных размеров оплаты труда. Кроме того, возмещению подлежат расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства депутата (суточные), оплата найма жилого помещения.

Статья 28. Предоставление депутату служебного помещения

По решению Думы, соответствующие органы исполнительной власти или местного самоуправления предоставляют депутату или группе депутатов для выполнения депутатской деятельности отдельное помещение, оборудованное мебелью, средствами связи и оргтехникой; организуют обеспечение депутата на срок его полномочий телефонной связью по месту работы в округе, а также по месту его проживания.

Статья 29. Использование средств связи депутатом

Депутат областной Думы по вопросам, связанным с депутатской деятельностью, имеет право пользоваться по предельно выгодному тарифу телефонной связью, которыми распоряжаются государственные, коммунальные и общественные органы, предприятия, учреждения, организации на территории области. Оплата услуг связи, предоставляемых депутату названными органами, производится за счет средств областного бюджета.

Почтовые и телеграфные отправления, телефонные переговоры из гостиниц и с домашних телефонов оплачиваются самими депутатами.

Статья 30. Право депутата на бесплатный проезд

Депутат областной Думы на территории области пользуется правом бесплатного проезда на железнодорожном, автомобильном и на всех видах городского пассажирского транспорта, за исключением такси, а также правом внеочередного приобретения проездных документов.

При предъявлении удостоверения депутата билетные кассы железнодорожных вокзалов и станций (как суточные, так и предварительные продажи) обязаны в первую очередь предоставить депутатские билеты, получаемые вне очереди в кассах вокзалов, автовокзалов, автобусных станций, транспортно-экспедиционных агентств или непосредственно при посадке в автобус.

Проезд депутата на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и в пригородных поездах осуществляется по предъявлении удостоверения депутата областной Думы.

Депутат имеет право бесплатного провоза багажа в соответствии с нормами действующими на каждом виде транспорта.

Администрация района, города, поселка, сельсовета, предприятия, учреждения, организации на территории округа обязаны предоставлять депутату по его заявке автотранспорт для поездок при выполнении депутатских обязанностей.

Депутату, использующему личный автотранспорт для депутатской деятельности, возмещаются расходы по его содержанию в порядке и размерах, устанавливаемых законодательством.

Статья 31. Предоставление депутату служебной жилой площади

Депутату областной Думы, осуществляющему депутатскую деятельность в Думе и ее органах на постоянной основе и не имеющему постоянного места жительства в Воронежской области, предоставляется служебная жилая площадь для проживания в Думе в установленном законом порядке.

Занимаемая депутатом и членами его семьи жилая площадь по постоянному месту жительства на этот период бронируется.

Служебная жилая площадь, предоставляемая депутату, не подлежит приватизации.

Статья 32. Помощники депутата

Депутат областной Думы, не работающий в Думе на постоянной основе, вправе иметь помощника, работающего на оплачиваемой основе.

Помощник депутата выполняет его поручения во взаимоотношениях с избирателями, а также государственными и общественными органами, предприятиями, учреждениями и организациями, оказывает депутату организационно-техническую и научно-консультативную помощь в осуществлении депутатских полномочий.

Депутат несет ответственность за действия своего помощника и вправе в любое время производить его замену.

Права, условия и порядок работы помощника определяются соответствующими положениями, принимаемым областной Думой.

Статья 33. Права депутата в случае досрочного прекращения полномочий областной Думы

Депутат областной Думы, работающий в органах Думы на постоянной основе, в случаях досрочного прекращения полномочий областной Думы, предусмотренных областным законодательством, получает единовременное денежное вознаграждение в размере шести должностных окладов.

Депутату областной Думы и проживающим совместно с ним членам семьи, находящимся в день досрочного прекращения полномочий Думы за пределами

по п.5 ст.29 КЗоТа РФ (перевод работника, с его согласия, в областную Думу) либо по ст.31 КЗоТ РФ (увольнение по инициативе работника, в связи с переходом на работу в областную Думу).

Увольнение депутатов из числа военнослужащих и других категорий граждан, служба которых регулируется уставами и положениями, для работы на постоянной основе в Думе производится в порядке, установленном федеральным законодательством.

Депутат, избранный в органы областной Думы для работы на постоянной основе, по согласованию с руководителем предприятия, учреждений, организаций, может взять отпуск без сохранения заработной платы на период работы в Думе. Оплата труда депутата в данном случае производится областной Думой.

Военнослужащие и другие категории граждан, служба которых регулируется уставами и положениями, могут решать вопросы о предоставлении отпусков без сохранения заработной платы на период работы в Думе по месту службы, на усмотрение федерального законодательства.

Статья 34. Порядок компенсации расходов

Расходы администраций районов, городов, поселков, сельсоветов, предприятий, учреждений, организаций, связанные с деятельностью депутатов, возмещаются местными финансовыми органами на основе счетов, подтвержденных депутатами, путем перечисления средств на счета соответствующих организаций за счет бюджета области через его финансовые органы.

Статья 35. Ответственность за невыполнение законных требований депутата

Невыполнение должностными и другими лицами государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций требований депутата областной Думы либо создание препятствий в его работе или несоблюдение установленных настоящим законом сроков по предоставлению информации и ответов на запросы депутатов, а равно предоставление ими заведомо ложной информации влечет ответственность, установленную действующим законодательством.

Статья 36. Ответственность за нарушение неприкосновенности депутата областной Думы

Нарушение статей настоящего закона, регулирующих вопросы депутатской неприкосновенности, влечет ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

Статья 37. Ответственность за посягательство на честь, достоинство депутата

Публичное оскорбление депутата областной Думы, а также его личного оскорбление при исполнении им своих депутатских обязанностей, равно клевета в отношении депутата либо распространение информации о его депутатской деятельности в искаженном виде, влекут ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

Статья 38. Ответственность за нарушение воздействия на депутата, членов его семьи и родственников

Неправомерное воздействие на депутата областной Думы, членов его семьи и родственников с целью воспрепятствовать исполнению депутатских обязанностей, выраженное в виде насилия или угрозы насилия, а равно публичное оскорбление депутата, влекут ответственность, установленную законодательством.

Статья 39. Ответственность за нарушение гарантий трудовых прав депутата, прав депутата из числа военнослужащих и других категорий граждан, уставами и положениями



Леночка Сальникова пришла в кружок художественной росписи на улице Тулолева, 25, когда была школьницей. Здесь она увлеченно училась делать миниатюрные картины.

Фото А. КОСТИНА.

«Оборонка» против грызунов

Случайно услышал разговор двух женщин: - Замутили крысы. Вывелись гусьта, так половину эти сволочи загрызли. - Яд не помогает, не знаю, что делать.

«Сирена», работающая на принципе использования ультразвуковых сигналов определенного диапазона частот, вызывающих у грызунов ощущение дискомфорта, опасности.

300 квадратных метров. Если помещение большой площади, следует установить несколько устройств. «Где-нибудь применяется такая техника!»

Под аплодисменты трибун

Вторая лига. «Факел» (Воронеж) - «Кубань» (Краснодар) - 5:0 (2:0). Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 3 сентября. Солнечно. 20 градусов. 2500 зрителей.

«Факел»: Ахлаев (Максараваши, 76), Зайцев, Бескровный, Шеголев (Мхитарян, 78), Горбач, Турников, Зинич, Боросянтин (Ворленко, 71), Шилилов (Федосов, 72), Семин, Ю.В.Исаев (Степин, 71).

«Кубань»: Гутеев, Букин, Галин, Белоус (Бущинкин, 78), Калашников, Великий (Пантюшенко, 74), Ю.М.Иванов (Рыбин, 37), Злоухов, Горшков (Кисленков, 37), Герасименко, Гомленко.

В начале второго тайма Боросянтин отличился пасом позволив Семину мощно пробить по цели - 3:0. А затем Шилилов показал свое умение бить штрафные удары, сильно и технично послал мяч в нижний угол ворот. Двершила разгром гостей активно проводил встречу Зайцев, когда после паса Шеголева он сильно пробил по цели - 5:0.

12 сентября, не обошлось без ложки дегтя. Арбитр встречи не подпустил под объявленным числом зрителей на этот матч, справедливо заметив, что их гораздо больше, чем называет директор стадиона.

Лидирующая группа в зоне «Запад» выглядит так: в и п м о 18 18 2 7 66-29 42. «Колос» (Краснодар) 27 18 2 7 71-39 38.

«Энергия» ускоряет бег

Турнирная таблица на 5 сентября 1994 года. Table with 6 columns: Rank, Team, W, D, L, Goals For, Goals Against.

С. ТОМИЛИН.

«Локомотив» на финишной прямой

Лискинские железнодорожники в прошедшее воскресенье сделали еще один шаг к финальному турниру. Соперником «Локомотива» был брянский «Спартак», который занимает первую строчку в турнирной таблице.

«Локомотив» победил - 1:0. Во втором тайме гол забил Ю. Червяков. Это была восьмая победа подряд. Перед этим, в последний день лета, команда города Лиски проиграла встречу с командой зоны Кубка России в Ельце со счетом 0:1.

А. ГУДКОВ.

ROSTRADE TRAVEL. Aviabiletы на рейсы крупнейших авиакомпаний мира: BRITISH AIRWAYS, АЭРОФЛОТ, LUFTHANSA, DELTA, IBERIA, AIR FRANCE, FINNAIR.

Медикаменты со склада в Москве из Болгарии, Вегрии, Польши, Германии прямые поставки. телефакс: (095) 532-14-68 (095) 939-27-86

Производителю комбасных изделий. Отвечественного и импортного производства, крупным и мелким оптом для всех видов комбасной продукции.

оптика. Чадорозие и очивь дорожно оправы для очков из самых престижных коллекций мира от: VALENTINO, GIORGIO ARMANI, NINA RICCI, YVES SAINT LAURENT.

* ТОО «Акорд» г. Воронеж объявляет о своей ликвидации со 2 сентября 1994 г. * Продажа приватизированной земельной доли в с. Хреново, 25 км от Воронежа, на берегу реки (2,5 млн.).

Производственное объединение АО «Энергомаш» производит и реализует: силовые масляные трансформаторы от 25 до 6300 кВА; камеры КСО-366, КСО-386, панели ЦО-70;

Представительство АО ЗИЛ Реализует: - самосвалы - бортовые - фургонные - тягачи - шасси. Помогает: а\м КАМАЗ, УАЗ всех модификаций; автокраны на любой базе; сельскохозяйственную технику (ЗО-2626, ЗО-2621, МТЗ-80, 82); строительную и спецтехнику.

Предприятие продает по остаточной стоимости машины и механизмы: Микроавтобус НЫСА; Автобус ПАЗ-672; Автомобиль МАЗ-503;

Минтопэнерго Энергоавтоматика. 394028, Воронеж, ул. Арзамасская, 2. Тел. Факс 49-81-85. Телетайп 653882 ДЕМОН. Поставка утепленных железобетонных конструкций быстромонтируемых промышленных зданий многоцелевого назначения: цехи, мастерские, склады, гаражи, административные офисы, столовые, гостиницы и т.д.

Мини-вездеход (6х6) бездорожье, водные преграды - цена 8.100 тыс. руб. Воронеж, ул. Волгоградская, 30-а. Тел.: (0732) 22-19-04, 22-68-30.

АО «ПРОМТЕКСТИЛЬ» РЕАЛИЗУЕТ: - ватин х/б; - полотно махровое одностроннее; - текстурные реми заводского изготовления;

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ ОПТОМ ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ: водку «Русская» - 1680 руб.; коньяк «Белый ангел» - 5600 руб.; шампанское «Спуманте» Италия - 3950 руб.;

КНИО - Пролетарий - Большой зал - Скалолаз (12.10.14.16.18.20.10.16.10.20.10); Нижний зал - Разбой. 1.Кровь. Часть II. (10 - с пистолетом, 14, 18.05.20.05). С пистолетом наголо 33 1/3 (12, 16).

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18;

13-27-88 (семья), 13-78-36 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; СОБКОРЫ: в г. Аша - 2-29-92, в г. Богучаре - 5-28-92, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Рассовка - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09. Отдел объявлений - 13-32-20, отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж», 394000, проспект Революции, 39, индекс 51160.

Адрес редакции: 394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Факс 13-32-20.